Επαναληπτικές ασκήσεις Ιστορίας Δ’ Δημοτικού κεφ. 17 – 18 – 19
1. Βρες το σωστό και το λάθος. Για κάθε σωστή πρόταση σημείωσε Σ ενώ για κάθε λανθασμένη Λ:
Α) Η μάχη στις Θερμοπύλες έγινε το 480 π.Χ.

Β) 700 Σπαρτιάτες και 300 Θεσπιείς πολέμησαν στις Θερμοπύλες.

Γ) Οι Έλληνες αποφάσισαν ότι οι Σπαρτιάτες θα ήταν οι αρχηγοί των Ελλήνων στην νέα εκστρατεία του Ξέρξη.

Δ) Ο Λεωνίδας παρέδωσε τα όπλα του στις Θερμοπύλες.

Ε) Ο Εφιάλτης ήταν ο καλύτερος στρατιώτης των Σπαρτιατών που τους πρόδωσε για τα χρήματα.

Ζ) Ο πόλεμος στις Θερμοπύλες εκτυλίχθηκε σε ένα στενό πέρασμα.

Η) Ο ελληνικός στόλος, μετά την ήττα στις Θερμοπύλες έπλευσε προς τη Σαλαμίνα.

2. Απάντησε στις ερωτήσεις σύντομα και περιεκτικά:
Τι απάντησε ο Λεωνίδας στον Ξέρξη; Τι δείχνει η απάντησή του;
…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………


Γιατί οι Έλληνες, παρά την σωστή στρατηγική τους, έχασαν στις Θερμοπύλες
…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………


3. Βρες το σωστό και το λάθος. Για κάθε σωστή πρόταση σημείωσε Σ ενώ για κάθε λανθασμένη Λ:
Α) Η μάχη στις Θερμοπύλες έγινε την ίδια χρονιά με τη ναυμαχία της Σαλαμίνας. Β) Ο Θεμιστοκλής ήταν Σπαρτιάτης στρατηγός.
Γ) Ο Ευρυβιάδης υποστήριξε ότι οι Πέρσες έπρεπε να αντιμετωπιστούν σε ναυμαχία στη Σαλαμίνα.
Δ) Τα ελληνικά πλοία ονομάζονταν ιστιοφόρα ενώ των Περσών τριήρεις.

 (
1
)
Ε) Οι Έλληνες κέρδισαν τους Πέρσες στην ναυμαχία της Σαλαμίνας.
Ζ) Ο Ξέρξης παρακολουθούσε τη ναυμαχία της Σαλαμίνας από μια πλαγιά του βουνού Αιγάλεω.


4. Γράψε με συντομία την ιδιότητα των παρακάτω ατόμων:
Ξέρξης: ……………………………………………………………………………
Θεμιστοκλής: ……………………………………………………………………
Ευρυβιάδης: …………………………………………………………………….


5. Απάντησε στην ερώτηση σύντομα και περιεκτικά: Τι ήταν οι τριήρεις;
…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………


6. Βρες το σωστό και το λάθος. Για κάθε σωστή πρόταση σημείωσε Σ ενώ για κάθε λανθασμένη Λ:
Α) Η μάχη στις Πλαταιές έγινε το 490 π. Χ.
Β) Οι Αθηναίοι δε δέχτηκαν τις προτάσεις για συμμαχία του Μαρδόνιου.
Γ) Οι Αθηναίοι είχαν εγκαταλείψει την Αθήνα, γιατί δεν τη θεωρούσαν ασφαλή.
Δ) Ο Μαρδόνιος διάλεξε να στρατοπεδεύσει στη Μυκάλη για να μπορεί να χρησιμοποιήσει το ιππικό του.
Ε) Ο πελοποννησιακός στρατός με αρχηγό τον Παυσανία, πολέμησε στις Πλαταιές. Ζ) Ο Μαρδόνιος σκοτώθηκε κατά τη διάρκεια της μάχης των Πλαταιών.
Η) Ο περσικός στρατός νίκησε στη ναυμαχία της Μυκάλης.


7. Απάντησε στις ερωτήσεις σύντομα και περιεκτικά:
Γιατί ο Μαρδόνιος αποφάσισε να στρατοπεδεύσει στη Θεσσαλία;
…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………

Γιατί ο Μαρδόνιος διάλεξε τις Πλαταιές σαν πεδίο μάχης εναντίον των Ελλήνων;
…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………


Τι απέγινε ο Μαρδόνιος;
…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………


Επαναληπτικές ασκήσεις για όλους τους περσικούς πολέμους κεφ. 15-19


8. Αντιστοιχίστε σωστά:
Μιλτιάδης	Μάχη των Πλαταιών
Παυσανίας	Ναυμαχία της Σαλαμίνας Θεμιστοκλής	Μάχη των Θερμοπυλών Λεωνίδας	Μάχη του Μαραθώνα

9. Επιλέγω τη σωστή απάντηση κυκλώνοντας το σωστό γράμμα:


· Οι Πέρσες στράφηκαν εναντίον των Ελλήνων γιατί:
Α. προσπαθούσαν να μεγαλώσουν ακόμη πιο πολύ το κράτος τους. Β. θαύμαζαν τον πολιτισμό των Ελλήνων.

· Ο Λεωνίδας είπε στους στρατιώτες του, όσοι από αυτούς θέλουν να φύγουν, γιατί:
Α. κατάλαβε ότι θα κυκλωθεί ο στρατός του.
B. ήθελε να φέρουν βοήθεια από την Εύβοια.


10. Κύκλωσε το σωστό:

1. Αρχηγός των Ελλήνων στο Μαραθώνα ήταν ο : α. Ευρυβιάδης
β. Μιλτιάδης γ. Λεωνίδας

2. “Μολών λαβέ΄” σημαίνει: α. `Έλα να τα πάρεις
β. Θα σου παραδώσουμε τα όπλα γ. Παραδινόμαστε

3. Στις Πλαταιές αρχηγός των Ελλήνων ήταν ο: α. Θεμιστοκλής
β. Μιλτιάδης γ. Παυσανίας

4. Δέκα χιλιάδες Αθηναίοι και χίλιοι Πλαταιείς παρατάχτηκαν στο Μαραθώνα με αρχηγό
α. το Θεμιστοκλή. β. το Λεωνίδα.
γ. το Μιλτιάδη.


5. Στη μάχη των Θερμοπυλών, ο Λεωνίδας απάντησε στον Ξέρξη: α. «Λοβών βαλέ».
β. «Μολών λαβέ» . γ. «Λομών λαβέ».

6. Ο Εφιάλτης
α. οδήγησε τους Πέρσες και τους έφερε πίσω από το στρατόπεδο των Ελλήνων.
β. οδήγησε τους Πέρσες και τους έφερε από το πλάι του στρατοπέδου των Ελλήνων.
γ. οδήγησε τους Πέρσες και τους έφερε πάνω από το στρατόπεδο των Ελλήνων

7. Ο Αθηναίος Θεμιστοκλής πίστευε ότι
α. ήταν καλύτερο ο ελληνικός στόλος να εμποδίσει τους Πέρσες να κάνουν απόβαση στην Πελοπόννησο.
β. η απόκρουση του περσικού στόλου έπρεπε να γίνει στο στενό της Σαλαμίνας.
γ. η απόκρουση του περσικού στόλου έπρεπε να γίνει στο νησί της Αίγινας.


8. Ο Μαρδόνιος στη μάχη των Πλαταιών σκοτώθηκε από α. Αθηναίο στρατιώτη.
β. Πέρση στρατιώτη.
γ. Σπαρτιάτη στρατιώτη.


9. Την ίδια μέρα που έγινε η μάχη των Πλαταιών, νικήθηκε και ο περσικός στόλος α. στη Νυκάλη.
β. στη Μυχάλη. γ. στη Μυκάλη.
